Bernoulli eloszlas: P(§ =1) =p, P((=0)=1—p, E(&) =p, D) =+/p(1—Dp).

Binomialis eloszlas: P(§ = k) = (Z)pk(l —p)" %, E(&) =np, DE)=/np(1—p).
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Polinomialis eloszlas: P(&§; = ky,...,& = k) = W-pl .
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Hipergeometrikus eloszlas: P(§ = k) = i ( n—k k=01...n E§ =n
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Geometriai eloszlas: P(E=k)=(1—p)*'p, k=1,2,..., E()=—-, D& = :
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Negativ binomialis eloszlas: P(§ =r+ k) = I p(1-p)7 k=0,1,2,..., E) = -,
p
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D(€) = M, r> 1.
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Poisson eloszlas: P(§ = k) = ye_)‘, k=0,1,2,..., E(§) =\, D(&)=VA
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Normalis eloszlas: f(x) = 5 e P, —oco <z <oo, E()=u D) =o.
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Egyenletes eloszlas: f(z) = Pt haa <z <b, F(z)= 2 ,haa <z <b, E) = 5
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Exponencialis eloszlés: f(z) = Ae™* haz >0, F(z) =1—e* hax >0, F(§) =D(§) = 3
k-adrendd A paraméterd gamma eloszlas (k db fiiggetlen exponencialis eloszlasu valoszintiségi
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valtozo Osszegének striiségfiiggvénye): f(z) = ka’le”\x7 ha z > 0.
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Tébbdimenzids normaélis eloszlas: f(x) = cem2(zn) R xze R
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X2 eloszlas: x2=&+...+&
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Student eloszlas: ¢t = F eloszlas: F =

S| =3



Bn(€) = == Val@) = 2D (& = Ba(©), Dal8) = VTa(©)
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Vi) = 5 Val©). DiO) = VD, Culen) = D&~ Eal€) (i — Ealn)
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VELNEEL s r(5), b= (1-5)
&1, ..., &, statisztikai minta, Hy: nullhipotézis.

St tesztstatisztika (altalaban képlet alapjan szamoljuk ki)
K (a): kritikus vagy elvetési tartomany (gyakran tablazat segitségével hatarozzuk meg)

a: szignifikancia-szint (ha nincs megadva, altalaban 0,05-nak vagy 0,01-nak valasztjuk)

R — K(«): elfogadasi tartomény (gyakran igy néz ki: [—s,, sa], ekkor s, a kritikus érték)

proba ‘ feltétel ‘ H, ‘ S, Sq
: E,(§) — 1o -1 ( a)
t = = o — @ 1 - -
U 0 ismer = [ U N U 5
t o ismeretlen = o = En(§) — 1o to = @1, (1 = g)
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kétm. t 01 = 02 M1 — U2 AQ t= 1(5) Q(TD 0 ta = (I)nllJrnQiQ(l — g)
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(DF1,DF3)=(n,m)=(n1—1,n2—1)
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Akkor fogadjuk el Hy-t, ha |s,| < s,.




leszkedésvizsgalat: (adott eloszlast-e a minta)

&1y, & minta, x4, ...,z osztopontok, I; = [x;_ 1, ;) intervallumok, xy = —o0, x, = 0.
Hy: F(x) = Fy(x) minden x € R

Hi: P(E;)) =P €l;) =Pz <& <) = Fox;) — Fy(x;—1) = p; modositott nullhipotézis)
Innen a x? probat alkalmazzuk (E; = {¢ € L}, pi = Fo(x;) — Fo(mi_q)).

A x? proba kivételével a fenti probak normélis eloszlasti mintékra vonatkoznak, de kiterjeszt-
hetSk a centralis hatareloszlastétel segitségével nem normalis eloszlastakra is. A p proba és t
proba kiterjesztett valtozatdban a tesztstatisztikat (S,,) ugyanugy szamoljuk, a kritikus értéket

a
(54) viszont a normélis eloszlas tablazatabol keressiik ki mindkét esetben: z, = @1 (1 — 5)

Hy ELFOGADJUK ELVETJUK
IGAZ HELYES ELSOFAJU HIBA
valoszintisége: 1 — « valoszintisége: «
NEM IGAZ | MASODFAJU HIBA HELYES
valdszintisége: 3 valészintisége: 1 —

A teszt konzisztens, ha 8 — 0, ha n — oc.



